MyHsurnunajabHbIA 3TATT
Bcepoccuiickoit omuMImaapl IMKOJIBHUKOB 110 MaTeMaTHKe
2023/2024 yuebHbI 1O

PeweHust 3agay n Kputepun oueHmBanms. 11 knacc

Yydax evinucas 6 cmpouky HECKOALKO padsuvnoir wucea om 1 do 9. Okazanocw, wmo sce
NONGPHBLE CYMMDBL BDINUCAHHBDIT YUCEA MAKAHCE Pa3AUYHbL. KaKxoe naubosvuiee KoAUYECE0 YUucCens Mo
suinucamd ydak?

Pemmenue: BosmoxkabIe TOIApPHBIE CYMMBI UnCes JiezKaT oT 3 10 17, Bcero 15 cymm. Ecim dmcent
OBLIO IIIECTh, TO OHU yzKe 00pa3yioT 15 MonapHbIX CyMM, 3HAYAT KaxKJasd cyMMa oT 3 710 17 BcTperu-
Jlach POBHO ojuH pa3. Ho 3 MoxkHO mosryunTh TObKO Kak 1+ 2, a 17 — kak 8 + 9, 3nauut B HabOpe
JIOJKHBL ObITh 1,2,8,9; a Torma 1 + 9 = 2 4+ 8. [IporuBopeune. AHaOrnvaHo, ecau ducesi 6OJIbIe
mecTu. 3HAYUT, duces1 He OoJibine ngTu. [Ipumep na ngrs uncen: 1,2, 3,5, 8.

Kpurepun:

o [IpuBenén npumep s ISATH Yuces — 2 Dasia;

e JlokazaHo, UTO UMcesl MEHBIIE IMecTH — 5 OaJIIoB.

Yydar cocmasun npouzsedenue (x+1)(x+2)(z+3) ... (z+10) u packpoia 6 ném crobku.
Hoaywuncs mmozounen P(x) = x'% + agr? + aga® + - - 4+ a1z + ag. Yemy pasha cymma

a1+ as + as + ay + aq?

Perrenune: 3amernm, aro P(1) ¢ oguoii croponst pasao (1+1)(142) ... (1+10) = 11!, a ¢ apyroit

—910 1 +ag +ag+ -+ + a; + ag. Anajornano, P(—1) —srou 0, u 1 — a9 +ag — -+ + as — a; + ap.

P1) — P(—1) 11!
(1) . ( ):7:19958400.

[TosTomy uckomas cymma a; + as + as + a7 + ag =
Kpurepun:
e Haiinena cymma ag + a; + as + - - - + ag — 3 daJnia;
e He nocunrano uncioBoe 3naderne 11!/2 — Gasibl He CHUKATD;
e Packpbli CKOOKH, MOCYUTAJ BPYUHYIO Bce KO3 DUIMEHTHI, HO 0TBeT He coréicst — () 6asios.

Hatidume xoauuecmso pewenut, ypasnenus
2023 - [x] - {x} = 27,

2de [x] — amo nauboavwee yeaoe wucao, ne npesocrodswee x, {x} = x — [z] (nanpumep, [3.15] = 3,
{3.15} = 0.15, [~3.15] = —4).

Pemenne: Yuciio r = 0 — kopenb ypapaenus. [lycts z # 0. Samerum, uro 1 > {z} > 0u 2? > 0,
nosromy [x] > 0, a mostomy x > 0, Gosree Toro [z] > 0, uxade ouats = 0 u3 ypasuenus. [ToxcraBum
B ypaBHEHHE BMeCTO x cyMMmy [x] + {z}, Torna momydamv

{x}* —2021[z] - {a} + [2]* = 0.

O6osnaunM [r] = n u paccMOTpuM KBajpaTHbiii Tpéxwien f(t) = t? — 2021lnt + n?, toe n —
dpuKCHpoBaHHOE HAaTypaJsbHOe YHCI0. MbI XOTHUM, 9TOOBI Y 9TOTO TpEXUJeHA ObLT KOPEHb Ha, I10-
ayuntepBase [0,1), Tak kak 1 > {2} > 0. Touka mMurmMmyma sTOro Tpéxwiena t, = 2021n/2
Jexkur BHe orpeska [0, 1], mosTomy Ha 3TOM OTpeske (QYHKINS MOHOTOHHAsS, a B CHJIy TOIO, YTO
f(0) =n*u f(1) =1—2021n + n?, g cymecrsoBanug KopHg Ha nojyuntepsase [0, 1) TpeGyercs
1 —2021n +n? < 0. Iostomy n < 2020, u JyId KazKJOro TaKOI'o N HaiIETCs eIMHCTBEHHbII KOpeHb
3 MOHOTOHHOCTH. MToro momyumimm 2020 moJI0KUTeTbHBIX KOpPHEl 1 HyJeBoil kopeHb. Beero 2021
KOPHEI.

Kpurepun:

e [lokazano, uro x > 0 — 1 GaJwr;

e [lorepsiin koperb x = () — mumnyc 2 6asia;

e [IpaBusibHO jloKazano cyiectBoBanue 2020 1oJ0KUTEIbHBIX KOpHEH — 4 baJuia.



Iyecmv M — cepeduna AC' 6 NABC. Cepedunnvie nepnendukyaspv, x ompeskam AM
u BC' nepecexaromcs 6 mouke P, a cepedurmnvie nepnendukyaapv, ¥ CM uw AB — 6 mouke Q.
Loxaorcume, wmo PQ 1. BM.

Pemenue 1: Ilycte K u L — cepequast AM u C'M coorBercrBeHHO, ) — IEHTD ONUCAHHOMN
okpyxkuocTu AABC. 3amerum, aro O JIEXKUT Ha BCEX TPEX CEPEJIMHHBIX MTEPIEH IUKY/IIPax K CTOPO-
HaM TpeyrosibHrka. O6o3HaUuM depe3 P; TOUKY NepecevueHms CepeMHHBIX MepIeHIuKyIapoB Kk AM
u AB, a depe3 (Q; — cepeuHHbIX neprieHuKyaapos K CM u BC'. Tak kak KM = M L, To nepies-
JIKYJISAPBI, BoccTanoBeHnble B Toukax K, M, L k AC, BbICEKAIOT Ha CEPEIMHHBIX ITEPIEHIUKYIsIPAX
kK croponam AB n BC' pasubie otpesku: PO = 0@ nu QO = OP,. Ilosromy PP,()1() — naparie-
Jorpamm, u, ciaegosaresbHo, PQ||P1Q;. Ocranocs nmokasars, uro P11 L BM. Bamerum, uro Py u
()1 — TeHTPBI omucaHHbIX OKpykHOCTEH it AABM u ABCM, nosToMy Jie:KarT Ha CepeIMHHOM
neprieHuKyssipe Kk BM.

Pemenne 2: CorsiacHO KPUTEPHUIO MEPIEHIUKYISPHOCTH JUATOHAJEH YeTBIPEXYTOJIbHUKA J10-
CTATOYHO JIOKA3aTh, YTO B deThlpéxyrosubuuke M PB(Q somonngerca MP? + BQ? = MQ? + BP?
(Teopema 06 OPTOMATOHAIBHOM YETBIPDEXYTOJIBHIKE).

AC

[Iycre K u L — cepeauubt AM u C'M coorBeTCTBEHHO, b = o Tora, ucnosb3yss TeopeMmy

[Tudaropa u 1O, YTO TOUYKN HA CEPEIUMHHBIX MEPIEHIUKY/IAPAX PABHOY/IAJIEHBI OT KOHIIOB OTPE3KA,
noJjydaeM 1enouky pasencts MP? + BQ? = (PK? + b)) + AQ? = PK? +b* + (QL? + (3b)?) =
PK? + QL? +10b%. Cymma M@Q? + BP? pacnuchiBaeTcsl COBEPLUICHHO aHAJIOIMYHO.

Kpurepun:

o CdopmymupoBaHHbIfl KpUTEPHUIl TEPHEHIUKYJISIPHOCTU JIMaroHasIeil 1eTbIPEXyTroIbHIKA CINTa-
€TCsI U3BECTHBIM, TPEOOBATD €0 JIOKA3aTE/IbCTBA HE HYKHO, €CJIM YIACTHUK HA HErO MPaBUILHO
COCJIAJICS;

e Ecim 3a71aua peraercss MeTO0M KOOPJMHAT U BBIUHUCJIEHNUS HE JOBEJICHbI /10 KOHIa — () 6asIoB;

3eec u Cusugd ueparom 6 uepy. Msnavarvno y nux ecmo dse kyuku us 20%° u 2329 xammer.
Onu xodsm no ouepedu. Kaotcdvm xodom paszpewaemcsa us bosvwels Kyuku yopamsv KOAUYECNEO
KaMHEL, KPAMHOe YUcAy kammel 6 menvwel kywke. Kmo aabupaem nocaednuti xKamens 6 00not u3
Kyuex, mom u nobedua. Ilepswviii xod desaem mydpvit 3eec. Eemv au wancve y Cusuga? :)

Pemenue: Ilozunust B jaHHO#l Urpe olpejiesisieTcst Mapoil HEOTPUIATEIbHBIX TUCET — KOJIIMIe-
CTBOM KaMHel B Ky9KaxX, MIPUUIEM MOC/Ie KaXKI0TI'0 X014 UX CYMMa YMEHBIIAETCs, a BCe MO3UIUH C HY-
JIEBBIM YIHUCJIOM SBJISIOTCS TPOUTPBINTHBIME JIJIsi TOIO, KTO XOJIUT ¢ TAKOH mo3urun. Beé 910 o3Havaer,
YTO KaKJIasl MO3UINs B UT'PE ABJIACTCH BBIMTPBINTHON WJIM IPOUTPBINIHON JIJIS TOTO, KTO HAYUHAET C
HeE X0/, IPU MIPaBUJIBLHON UTpe coepHUKOB. [lokakeM, 4TO ec/in n3HAYAIBHO KOJUIECTBO KaMHENH B
KyJKax OTJIMYAeTCsi XOTs Obl B 2 pa3a, TO MO3UIUs SABJISETCS BBHIUTPHINTHON. [Ipesmonoxum, 94To B
Ky4JKax m u n Kamueii, npuaém m > 2n. Obo3Ha4IMM Yepe3 ¢ OCTATOK OT JesieHus m Ha n. Paccmor-
pum nosuiwio (¢, n). Ecim oHa mpourpeliiHast, TO OCTaBjsieM B KYy4IKe ¢ KaMHell, i TOrjia COlepHUK
TOYHO TPOUTPAET, TaK KaK HAYWHAET ¢ IMPOUTPHINIHOM nosurnuu. A eciu (¢, n) BBIUTPBINIHAL, TO XO-
JIUM B TO3UIHO (¢ + m,n) (TyT MBI HOJB3yeMCsl, 9TO M 2> 2n), TOrJa COINEPHUK OyJIeT BBIHYKIEH
CXOJIUTH B TO3UIWIO (¢, n), KOTOpas Jjisd HAC OyeT mobeHoi.

Ocrasoch nokaszarh, uro uncia 202 u 23% ormmualores xots 661 B 2 paza. C HOMOIILIO GHHOMA

Hrrorona
2320
505~ (14+0.15)* =1+20-0.15+ C3, - 0.15* +--- > 1+20-0.15 > 2.
Kpurepun:

e Jlokazano nepasenctso na ornomrerne 202 u 23?0 xorg 651 B 2 paza — 2 Gasia;
e JlokazaH (hakT PO BBIUTPBINIHYIO MO3UIAIO ¢ KOJUIECTBOM KaMHEH, OTJINIAONIUMCs XOTsI ObI
B 2 paza, — 5 DaJLJIOB.



